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HANDELETAGT

Stadt Halle (Saale) 25. Februar 2013
Biro des Oberbilrgermeisters

Sitzung des Ausschusses fiir Finanzen, stidtische Beteiligungsverwaltung und
Liegenschaften am 22.01.2013
Betreff: miindliche Anfrage der SPD-Stadtratsfraktion zum Steflenplan

Die Stadtverwaitung hat Stellen intern fiir Betriebswirte im OB-Blro ausgeschrieben. Die
Stellen sind mit folgendem Tatigkeitsprofil beschrieben :

- Steuerung von Prozessoptimierungsprozessen im Konzern Stadt

-  Erarbeitung von Kostensenkungsprogrammen und Finanzierungsplanen

- Erstellen von Wirtschafilichkeitsanalysen sowie Prognosen

-  Strategisches und operatives Controlling _

- Bearbeitung betriebswirtschaftlicher Grundsatzfragen

- Steuerung von Projekten”

und mit der Entgeltgruppe E 13 TVOD dotiert. Die Stellen sind unbefristet. Es ist nicht
benannt, wie viele Stellen besetzt werden sollen.

Wir fragen die Verwaltung:

1. Wie viele dieser Stellen beabsichtigt die Verwaltung zu besetzen?

Der Stellenplan 2012, der bis zum Beschluss des Stellenplans 2013 giiltig ist, weist 43,125 E
13 Stellen aus. Diese 43,125 Stellen sind mit spezifischen Verwendungen und zum Teil unter
Angabe des Arbeitsortes in der Verwaltung denominiert (sieche Haushaltsplan 2012,

Stelleniibersicht, S. 1195 f.) Diese Stellen sind offenbar gréBtenteils besetzt. Nur eine der
Stellen ist mit der Denomlnatlon .Betriebswirtschaftliche/r Prifer/in® ausgewiesen.

Wir fragen die Verwaltung:

2. Wie bilden sich die ausgeschriebenen Stellen fiir Betriebswirte im Stellenplan ab. Auf
Grundlage welcher freien E-13-Stellen erfolgt die Ausschreibung?

- Mit der sogenannten Verwaltungsreform sind vier Dienstleistungszentren in der Verwaltung
neu entstanden. Entsprechend sind neue Leiterstellen fir die Struktureinheiten notwendig.

Wir fragen die Verwaltung:

3. W|e sind diese Leiterstellen eingruppiert?

4. Wie bilden sich diese Stellen im Stellenplan ‘ab. Auf Grundlage welcher freien Stellen

erfolgte die Ausschreibung?




Antwort der Verwaltung:

Zu 1.

Die Stadt Halle hat im Dezember 2012 mehrere Betriebswirte zeitgleich intern und extern
ausgeschrieben. Insgesamt wurden nunmehr vier Stellen im Rahmen des Stellenplan-
Volumens eingerichtet. Die vier Betriebswirte solten im Geschaftsbereich Finanzen und
Verwaltungsmanagement eingesetzt werden.

Zu 2. :

Die Besetzung von Betriebswirten in der Stadt Halle ist zur Weiterfihrung notwendiger
Aufgaben zwingend erforderlich. In der Verwaltung besteht derzeit ein eklatanter Mangel an
Mitarbeitern mit betriebswirtschlichen Kenntnissen. Zur Erflllung der in der Ausschreibung
genannten Aufgabe, die in engem Kontext zur Haushaltskonsolidierung zu sehen sind,
wurden vakante Steflen zur Deckung herangezogen und in die derzeit in Uberarbeitung
befindliche Fassung des Stellenplanes (neue Struktur) eingearbeitet.

Zu 3. ‘ :
Dienstleistungszentrum Burgerengagement: Entgeltgruppe E 12 TV6D
Dienstleistungszentrum Klimaschutz: Entgeltgruppe E 13 TVSD
Dienstleistungszentrum Veranstaltungen: Entgeltgruppe E 13 TVSD
Dienstleistungszentrum Familie: Entgeltgruppe E 13 TVOD
Dienstleistungszentrum Wirtschaft. Entgeltgruppe E 13 TVED

Zud.

Die Besetzung erfolgte im Zuge der Verwaltungsneuorganisation stellenplanneutral.
Rechtsgrundlage fir die Ausschreibung in der vorldufigen Haushaltsfihrung ist § 96 Abs. 1
Nr. 1 GO LSA.

bl

Dr. Bernd Wiegand
Oberblrgermeister




Mindliche Anfrage der SPD-Stadtraisfraktion zur Sitzung des Ausschusses fiir
Finanzen, stidtische Beteiligungsverwaltung und Liegenschaften am 22,01.2013 zur

schriftlichen Beantwortung

Die Stadiverwaltung hat Steflen intemn filr Betriebswirte im OB-Biiro ausgeschrigben. Die

Stellen sind mit folgendem Tétigkeitsprofil beschrieben
- Steuerung von Prozessoptimierungsprozessen im Konzern Stadi
- Erarbeitung von Kostensenkungsprogrammen und Finanzierungsplinen
- Erstelien von Wirtschaitlichkeitsanalysen sowie Prognosen

- strategisches und operatives Controlling
- Bearbeitung betriebswirtschaftlicher Grundsatzfragen

- Steuerung von Projekten” ' .
und mit der Entgeitgruppe E 13 TV8D dotiert. Die Stellen sind unbefristet. Es ist nicht

benannt, wie viele Stellen besetzt werden sollen.

Wir fragen die Verwaltung:
1. Wie viele dieser Stellen beabsichtigt die Verwaltung zu besstzen?

Der Stellenplan 2012, der bis zum Beschluss des Stellenplans 2013 gilltig ist, weist 43,125-F
13-Stellen aus. Diese 43,125 Stellen sind mit spezifischen Verwendungen und zum Teil
unter Angabe des Arbeitsortes in der Verwaltung denominiert (sieche Haushaltsplan 2012,
Stellenilbersicht, S. 1195 1.) Diese Stellen sind offenbar groftenteils besetzt. Nur eine der
Stellen ist mit der Denomination ,Betriebswirtschaftliche/r Prifer/in* ausgewlesen.

Wir fragen die Verwaltung:

2. Wie bilden sich die ausgeschriebenen Stellen fiir Betriebswirte im Stellenplan ab. Auf
Grundlage welcher freien E-13-Stellen erfolgt die Ausschreibung?

Mit der sogenannten Verwaltungsreform sind vier Diénstleistungszentren in der Verwaltung
neu entstanden, Entsprechend sind neue Leiterstellen fiir diese Struktureinheiten notwendig.

Wir fragen die Verwaltung:

3. Wie sind diese Leiterstellen eingruppiert?
4. Wie bilden sich diese Stellen im Stellenpian ab. Auf Grundiage welcher freien Stellen

erfolgte die Ausschreibung?
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Halle {Saale)
Lfd. Funktionsbezeichnung Besol- Aazahl der ] L )
Nr. dungs-/ | - Ste¥en des Stellen des | - tals@chlich be- ' Erfduterungen
Entgell- fHaushalisjahres} Vorjahrea soitzien Stellen am
Gruppe 2012 2017 | 20.06. des Vorahres
o 1 z 3 4 5 6’

B. Arbeitnehmer
1 |Amisklterdin GesundieitLebansm -liberw.Veteringn] E 150
2 JAmisleilesfin Org. und Personalsenvice - E 150

. .Ezgebms
3 Amtsleiterfin Hauptami E15
4 JAmisiefter/in Finanzservies E18
5 lamisteitersin Griinflachen E 15
8§ _ |Amislaterdn Kinder, Jugend und Fanie .1 _E15
7___JAmisleiienn Kommunikalion/DV und Zentrafe Diensti € 15
8 |Amisleiterin Winlschafisfbrderung Ei5
9 JArll Lelterin Retiungsdienst E1{5
10 _ |Beratungsfacharzt -rzlin Ei5
11 |Betriebsarzi/ -drztin K E15
12 _ |Biroleiterin E 15
13 ___IDirsktorfin Hallesche M E15 4,000 Jab 0£.04.2013
14 |Leiterin Strat, S!euemngsunlerslﬂj;_uﬂﬂ-lH-Konsolid E15 1,000 JATZ-BM 01.12.08-30.11.12
15 [Mitarbelterfin in der Freizefiphage (ATZ-W) E 15 2,926 {+1,75% neu eb 12712
18 {Ressorlieiter/in Amis#rztl. Dignst : Ei5 0,008
17 |Ressorileiterin Amiséizil. DienstiHygiene E15 1,000
18 JRessorfeltern Hygiene "E15 0,600
19 [Ressortieiterin Kinder- u. Jugend sundheﬂsdfenst E15 o 0,950 {121
20 _JRessorfleflerfin Soz-Psych. Dlenst E15 0,928
21 iStabsstellentelterin Stabsstelle Doppik . E15 1,000 |-1x weggef. 2um 31.12.2011
22 _Jreamieiferin Hygiene _E15 v 0,000 o
23 [Teamlelterfin Kinder- und Jugendareliicher Dienst . | E 15 N ‘g,800 [T7|
24 T fin Zahndrztliche Leistlungen E15
25  |Beratunpsarzt-drztin
26 |Beratungsarzl/-drtin . E14
27 IBeramngsarzt/-&rztin E14
28 |Leiterfin Konservatorium } E14
29 |Letterfin Stadtbibllotheken . E14
_30 _ [Miterbefterin in der Freizsitphase (ATZ-W) E 14
31 _ [itarbeiterin Transfer - f E4 +Hx ab 0142092 aus TP 009
.32 JPressesprachenin ) E14 1,000 o :
33 _[Referentin fGr strat. Grundsatfragen E14 0,000
44 jRessortleilerfin Bauaufsicht . E14 1,000
35 |Ressorleiter/in DV+-Koordination | E14 1,000 Jlow zum $1.03.2012
36 _|Restoriaiterin Kammerel ] e 1,000 .' -
.37 Ressorlleiterfin Ovpanisation i E 14 1,000 JATZ-BM 01.12.069-30.11.11
38 _-_Ressorftr/in Personaleniwicklg /Gesundheilgmansgq  E 14 0,000 - )
39 |Reszortieiierin Planung, Bricke, Wasserbau. Ef4 1,000
40 " fRessorfeiterfin Sanlerungsmalnshmen/Cami ‘f E14 1,000
41 |Ressorllelierin Stadtentwickimg/Freiraumplenung E14 5 0,000
42 __JRessorilefersin Stedt- vnd Regionalentwickiung E 4 1,000
43 [Ressorflelterfin Sta gtplanung .E 14 1,000
44 |Ressartleiterin Umweltplanungtvossorge E14 1,000
L 45 - JRessorlleiterfin Verkehrsplanung . Ed4 - 1,000
. K 46 [SchuluntersuchungsarzitArztin 1T EH4 1,500 Hx ATZ-BM 01.08.08-01.06.11
e 47 |schuluntersughimgsarzti-Arztin E14 0,625 :
‘ 48 {Teamieiter/in Technalogie, Innovation und Medien (T§ E 14
49 [Teamlelterin Tierarzl/ -arztin . - Ei4
. 50 ' [Feamleiter/in Tieraretf -drzfin__ E14 _
&1 . [Teamleiterfin Tierarzdf -érztin E14 i
ATZ BM(H 1209—3011 12; —1xab lJ1!12:uTP

11

;|82 |Verentwortiche Birger-HH/ Mitarbeitestin Projext IndL
o o 53 _JWiss. Sachbearbeiterin Planen, Bay [

75, 5 e
54  |Bauprojeki-Koordinatardn 1,000 1,000 : ATZ-B 01.12.08-80.11.12
55 jBeralungspsychologeHin 1,000 4,000 _ aes5¢TA )
56 |Betrlebswirtschafiliche/r Priferin 1,000 1,000 ) ) 1,600
§7__JGleichstellungsbeauftragte 1,000 1,000 L ee50 -
i : . |1E35x 120; +ix 2b 0872011 aus

6,000 ) . 4,063 JTP 115 bef;, fir 5 Jahre (bls 09!2016)

58 Jur!stfln .
59 [Juristin Regelung offener Vennogensfragen .E13 |- 4,006 1,080 ] 8,000 [-1x sb 09/2011 zu TP 23
80 JJustifiayin Vemmemngsanneregenh E18 1,000 1,000 )

.61 JKultueferentin E13 {.. 1,000 1000 - 1,000 i

. 62.  |Ruratorfin ) E13 1,000 -qd80] P '1.00_0 befr. bis 31.03.2013

- 63 {JLeiterin Daeusﬂelsmngszemmm urd B-irle{:sberater - E13 _ban 1,000 - 1.000

‘64 __|Leitenin Kultubira . E13 ) 1,600 1,000 s 0,950 T2
65__JLeiterin Sozialplanung E13 ) 1,000 1,000 o 1,000
&5 . {Leiterfin Stadtarchiv ) ' F _Ei3 4,000 1,000 . 1,000
§7 _|Leltecfin Steverung der Jugendhilfe ) | Ef8 1,000 1,000 : 1060
a8 |M|iarbeile'rﬁn Heflesche Museen E13 0,600 1,000 i 1800

T




